

## Posudek vedoucí diplomové práce na práci Lucie Písecké: Vývoj sociální politiky v České republice po roce 1989

Předložená diplomová práce se zabývá poměrně obtížným tématem, kterým je vývoj sociální politiky v České republice po roce 1989. Téma autorka pojednává jako stručný popis jednotlivých etap vývoje naší sociální politiky v devadesátých letech a po roce 2000. V tomto členění a hodnocení jednotlivých období se autorka opírá o vybrané české autority v oblasti sociální politiky (Tomeš, Sirovátka, Potůček, Krebs), o některé výzkumné studie a o webové stránky Ministerstva práce a sociálních věcí a Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí. V práci je též zohledněn náš vstup do Evropské unie a jeho důsledky pro sociální politiku. Práce je ukončena závěrečným zhodnocením popisovaného vývoje a to jednak z hlediska změn v principech, na kterých je sociální politika založena, a jednak z hlediska základních změn v systému sociálního zabezpečení.

Předložená diplomová práce je- jak už jsem uvedla- svým zaměřením poměrně náročná. Vyžaduje totiž schopnost určitého nadhledu na vývoj v oblasti sociální politiky (v případě této práce posuzované zejména optikou změn v systému sociálního zabezpečení). Proto se autorka nemohla obejít bez využívání práce a názorů odborníků na danou oblast. Tím je zároveň práce limitována: seznamuje nás s vývojem sociální politiky očima vybraných odborníků. Jako příklad tohoto přístupu: obsah a význam Scénáře sociální reformy nám zprostředkovává Rys, Tomeš, Žižková a Krebs, nikoli autorka sama. Jinak práce zhruba vystihuje podstatné kroky ve vývoji sociální politiky a jejich hodnocení odpovídá popisovanému období. Vývoj po roce 1998 je charakterizován zejména prostřednictvím vstupu do Evropské unie a současná etapa vývoje zase prostřednictvím reformy veřejných financí. Kapitola „Změny v principech sociální politiky“ by mohla být konkrétnější poukázáním na projevy těchto změn v přijímaných zákonech. Například v jakých opatřeních (zákonech), se projevil důraz na růst osobní odpovědnosti? Kapitola o názorech veřejnosti na českou sociální politiku obsahuje již dosti zastaralá data a nemá moc velkou vypovídací hodnotu.

Celkově se domnívám, že přes uvedené připomínky diplomová práce splňuje požadavky, kladené na tento druh prací. Doporučuji tedy její předložení k obhajobě s navrhovanou známkou dobře. V rámci obhajoby pak prosím, aby se autorka vyjádřila k výše uvedeným připomínkám.

